

Изобретатель швейцарского горного туризма - родом из Санкт-Морица | L'histoire de la dynastie Badrutt est celle de l'invention du tourisme hivernal

Author: Людмила Клот, [Санкт-Мориц](#) , 15.11.2010.



Badrutt's Palace

Йоханнес Бадрутт, сын обанкротившегося предпринимателя, не получил образования, но создал гостиничную империю и стал первым, кто научил туристов отдыхать в Швейцарии не только летом, но и зимой.

|
Grace à l'invention du tourisme hivernal non seulement en Suisse mais peut-être aussi en Europe Saint-Moritz est devenu une station de luxe.

L'histoire de la dynastie Badrutt est celle de l'invention du tourisme hivernal

В Швейцарии множество процветающих предприятий похожи друг на друга: они существуют очень долго, некоторые - более столетия, а в основе их лежит семейная история. И, наконец, самые успешные швейцарские фирмы ориентированы на международную клиентуру.

Династия Бадрутт, чье имя известно всем, кто посещал знаменитый швейцарский курорт Санкт-Мориц, считается в Швейцарии пионером зимнего туризма. Историк из Берна Сюзанна Руф написала недавно книгу «[Пять поколений Бадрутт](#)». На ее взгляд, секрет успеха предпринимателей лежал в склонности к риску, умении предвидеть модные тенденции и работе до изнеможения.

Отец династии, Йоханнес Бадрутт (1791-1855) был художником и продавцом строительных материалов в Самедане, в Граубюндене. Он первым осмелился попробовать себя в роли владельца гостиницы, правда, сделал это довольно оригинально и без выгоды: сдавал комнаты туристам, а также предоставлял им зал для танцев. В 1847 году Бадрутт-старший обанкротился.

В семье было четверо детей, и лишь последний из сыновей смог более-менее следовать школьной программе. Йоханнес-младший (1891-1889) уже в 13 лет вел для своего отца административную документацию, а в 17 лет отвечал за логистику в одной из местных фирм.



Йоханнес Бадрутт младший не имел никаких дипломов. После банкротства отца, Йоханнес-младший отбыл практиковаться в ресторанном деле в Цюрих, затем в Париж. Вернувшись, с женой Марией (у пары было 11 детей) он открыл пансион с видом на Бернину в бывшем ателье своего отца. Бизнесмену удалось выкупить выставленный на аукцион дом своих родителей, а затем приобрести небольшой отель Faller на 12 мест в Санкт-Морице.

Пока Мария воспитывала детей и управляла пансионом в Самедане, Йоханнес занимался расширением новой гостиницы, названной им Engadiner Kulm. В ту эпоху горные отели работали лишь летом. В 1869 году Kulm открыл свои двери и зимой, став первым в Швейцарии местом зимнего туристического отдыха. К счастью, предложение совпало с тенденцией эпохи - все больше иностранных путешественников желало открыть для себя красоту Альп и великолепный климат Энгадина. А в моду активно входили зимние виды спорта.

Чтобы сделать из заброшенного живописного уголка, куда нужно было добираться 13 часов на санях из Кура, престижный горный курорт, пришлось постараться.

Йоханнес Бадрут вкладывал деньги в инфраструктуру для зимнего горного отдыха. Он соорудил площадки для керлинга (самое модное зимнее развлечение в то время) и первый в мире санный спуск. Он нанимал известных музыкантов, чтобы те развлекали отдыхающих своей игрой гостей, а также первым в Швейцарии установил в своем отеле телефонную линию – для чего ему, также первому, пришлось провести электричество в Граубюнден в 1879 году! После смерти в 70 лет Бадрутт оставил наследникам 900 тысяч франков.



Санкт-Мориц - один из красивейших курортов Европы. Его сын Каспар Бадрутт (1875-1941), возглавив Kulm, также не удовольствовался тем, чтобы спокойно им управлять, а залез в громадные долги, приобретя будущий отель империи, Beau Rivage, ставший Дворцом - Badrutts Palace. Он нанял лучших архитекторов из Цюриха, Чиодера и Чуди, и создал самый большой отель Швейцарии, где могли одновременно разместиться до 300 гостей, а на ужин им подавали меню из девяти блюд. С 1850 по 1890 годы туристическая «вместимость» Санкт-Морица возросла с 75 до 2000 мест.

Вкус к шикарным вещам обосновался в Санкт-Морице окончательно. Так, в 1898 году его жители запретили строительство здесь санатория для легочных больных, явно отдав свои предпочтения здоровым и богатым туристам. А с открытием в 1903 году ветки железной дороги, ведущей в Санкт-Мориц, здесь началась эпоха туристического паломничества.

Сегодня Санкт-Мориц – единственная в мире деревня, в которой находится пять пятизвездочных отелей. Это Badrutts Palace, Kulm hotel, Suvretta house hotel, Carlton и Kempinski Grand Hotel. Два раза, в 1928 и в 1948 годах, в этом местечке проходили зимние Олимпийские игры.

Сейчас в Санкт-Морице озабочены тем, чтобы привлечь внимание туристов к своему курорту не только в зимнее, но и в летнее время: разрабатывая пешие и велосипедные маршруты по живописнейшей местности.

Интересно, что российские туристы в Санкт-Морице по численности занимают четвертое место после самих швейцарцев, немцев и итальянцев.

[Санкт-Мориц](#)
[горнолыжный сезон в Швейцарии](#)
[туризм в Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/izobretatel-shveycarskogo-gornogo-turizma-ro-dom-iz-sankt-morica>